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           REPUBLICA DE CHILE 

           PROVINCIA DE TALCA 

I. MUNICIPALIDAD DE SAN RAFAEL 

 

 

ACTA SESION ORDINARIA 

CONCEJO MUNICIPAL SAN RAFAEL Nº 033/2022 

 
En San Rafael, a 25 de mayo de 2022, siendo las 09:15 hrs., se da inicio a la Sesión Ordinaria del 

Concejo Municipal de San Rafael, con la presencia de la Sra. Alcaldesa CLAUDIA DIAZ 

BRAVO y la asistencia, de los siguientes concejales:  

 

 

SR. EMILIO YÁÑEZ MORAGA 

SR. LUIS MORAGA DURÁN 

SR. BASILIO PÉREZ DÍAZ 

SR. FRANCO GARRIDO RAMÍREZ 

SRA. MARCELA PACHECO MOLINA 

SR. DAVID GONZÁLEZ GONZÁLEZ 

 

 

TABLA DE LA SESION: 

 

1.- Sanción acta anterior 

 Acta sesión ordinaria N° 32 del 11/05/2022 

2.-       Correspondencia Concejo 

   Memo 15 del 19/05/2022 de Finanzas con Informe Gastos Municipales y sus Servicios 

Traspasados mes de abril 2022 

3.- Acuerdos 

3.1 Anticipo subvención por retiro voluntario docentes 

3.2 Subvención Club Deportivo Pangue Abajo 

3.3 Gastos de mantención y operación “Construcción Espacio Deportivo Población San Rafael” 

3.4 Gastos de mantención y operación “Construcción Espacio de encuentro Social Población 

Sur” 

3.5 Gastos de mantención y operación “Construcción Cierre Perimetral Sede Social y 

Mejoramiento Plaza Alto Pangue, San Rafael” 

4.- Cuenta Sra. Alcaldesa 

5.- Incidentes 

 

 

Sra. Alcaldesa da inicio a la sesión con las palabras “En el nombre de Dios se abre la sesión” 

 

 

DESARROLLO 

 

 

1. SANCION ACTA ANTERIOR 

 

 

 Acta Ordinaria N° 32 del 11/05/2022 

 

      H. Concejo Municipal aprueba, con la observación del C. Yáñez quien indica que al 

emitir su incidentes, respecto a la carta entregada por la vecina de Pangue Arriba, olvidó 

solicitar el contrato de la funcionaria del centro de salud de esa localidad, y las 

capacitaciones que tenga a la fecha; por lo que ahora solicite se le haga llegar esta 

información. 
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2. CORRESPONDENCIA CONCEJO 

 

Se hace entrega de la siguiente correspondencia: 

 

   Memo 15 del 19/05/2022 de Finanzas con Informe Gastos Municipales y sus Servicios 

Traspasados mes de abril 2022 

 

 

 

3. ACUERDOS 

 

3.1 ANTICIPO SUBVENCIÓN POR RETIRO VOLUNTARIO DOCENTES 

 

Don Iván Romero informa que las docentes Clorinda Gatica Neira y Carmen Yáñez González de 

la escuela San Rafael y doña Patricia Puchi Cárdenas de la escuela Dante Roncagliolo, solicitaron 

tramitación de su retiro voluntario. Dado lo anterior, la Sra. Alcaldesa propone aprobar la solicitud 

de recursos de anticipo de Subvención por un monto de $ 32.990.773. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

3.2 SUBVENCIÓN CLUB DEPORTIVO PANGUE ABAJO 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar una subvención municipal al Club Deportivo Pangue Abajo por un 

monto de $1.200.000 para destinarlos a arreglos del recinto deportivo. 

 

H. Concejo municipal aprueba por mayoría, con el voto de rechazo del C. Garrido, quien felicita 

al club por sus logros deportivos, pero recuerda que hace pocos meses se hizo una mejora 

importante con el cierre perimetral de su recinto; además de que en esta oportunidad la 

organización, en la solicitud de subvención, presentaron dos cotizaciones, una de materiales de 

construcción y otra de equipamiento, lo que no coincide con lo que se estaría solicitando. 

 

 

 

3.3 GASTOS DE MANTENCIÓN Y OPERACIÓN “CONSTRUCCIÓN ESPACIO 

DEPORTIVO POBLACIÓN SAN RAFAEL” 

 

Sra. Alcaldesa, luego de explicación entregada por don David Bravo, Secretario de Planificación, 

propone aprobar los gastos de mantención y operación de la iniciativa de inversión 

“CONSTRUCCIÓN DE ESPACIOS DEPORTIVOS POBLACIÓN SAN RAFAEL”, postulada al 

programa de Mejoramiento Urbano de la Subsecretaría de Desarrollo Regional y Administrativo 

SUBDERE, por un monto equivalente a $ 1.500.000.- 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad. 

 

C. Garrido agrega que ojalá también se pudiera realizar un proyecto para mejorar la cancha de la 

calle Con Cón, ya que está muy deteriorada. 

Secplan recuerda que ese terreno es un área verde y no se puede cambiar a equipamiento a través 

de proyecto, pero lo que se podría hacer es mejorar la misma cancha. 

 

 

 

3.4 GASTOS DE MANTENCIÓN Y OPERACIÓN “CONSTRUCCIÓN ESPACIO DE 

ENCUENTRO SOCIAL POBLACIÓN SUR” 

 

Sra. Alcaldesa, luego de explicación entregada por don David Bravo, Secretario de Planificación,  
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propone aprobar los gastos de mantención y operación de la iniciativa de inversión 

“CONSTRUCCIÓN ESPACIO DE ENCUENTRO SOCIAL POBLACIÓN SUR, SAN 

RAFAEL”, postulada al Fondo Regional de Iniciativas Locales (FRIL), por un monto equivalente 

a $ 2.400.000.- 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad. 

 

 

 

3.5 GASTOS DE MANTENCIÓN Y OPERACIÓN “CONSTRUCCIÓN CIERRE 

PERIMETRAL SEDE SOCIAL Y MEJORAMIENTO PLAZA ALTO PANGUE, SAN 

RAFAEL” 

 

Sra. Alcaldesa, luego de explicación entregada por don David Bravo, Secretario de Planificación, 

propone aprobar los gastos de mantención y operación de la iniciativa de inversión 

“CONSTRUCCIÓN CIERRE PERIMETRAL SEDE SOCIAL Y MEJORAMIENTO PLAZA 

ALTO PANGUE, SAN RAFAEL”, postulada al Programa de Mejoramiento Urbano de la 

Subsecretaría de Desarrollo Regional y Administrativo SUBDERE, por un monto equivalente a $ 

1.500.000.- 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad. 

 

 

 

4.- CUENTA SRA. ALCALDESA  

 

La Sra. Alcaldesa entrega la siguiente cuenta: 

 

1.- INFORME SOBRE LA SITUACION ACTUAL DE LAS MEDIDAS TOMADAS EN LA 

COMUNA DE SAN RAFAEL POR EL BROTE DE COVID-19 (CORONA VIRUS), no 

ENCONTRAMOS EN FASE 1 DE “BAJO IMPACTO” 

 

- En la comuna se presenta un total de 2654 personas contagiadas con Covid-19, de las cuales hay 

2616 de Alta, 22 Activos y 2 positivos (16 fallecidos,  

0 hospitalizado y 1 en Residencia Sanitaria, 60 sospechosos)  

- El total de personas vacunadas al 24 de Mayo en la comuna: Del Covid-19: Coronavac 16.577, 

Pfizer 12.614, Pfizer Pediatrica 468, Cansino 535, Astrazeneca 1981, Influenza:  4.408 personas. 

- En el Municipio tenemos 0 funcionarios contagiados, y 0 funcionario con Alerta Covid.  

 

 

2.- FIRMA DE CONVENIO CON EL SERVICIO DE SALUD DEL MAULE, “PROGRAMA 

ESPACIOS AMIGABLES PARA ADOLESCENTES 2022” POR $ 13.206.423.- 

 

- Para desarrollar actividades orientadas a fortalecer los factores protectores en los ámbitos de salud 

sexual y reproductiva, salud mental, estilo de vida saludable y autocuidado. Y promover la 

participación de adolescentes y jóvenes en Consejos Consultivos, de Desarrollo Local, 

Diagnósticos Locales y/u otros espacios de participación. 

- Los recursos serán distribuidos para: 

Contratación Equipos Profesionales  $ 12.643.024.- 

Promoción y Participación  $      563.399.- 

 

 

3.- LICITACION DE PROYECTOS 

 

-“DISEÑO PAVIMENTO PARTICIPATIVO SECTOR ALTO PANGUE” se está llamando a 

Licitación Pública la ejecución de este proyecto que será financiado con recursos Municipales, con 

un presupuesto refencial disponible de $10.438.880.- Fecha publicación 16.05.22; Plazo recepción 

y Apertura de Ofertas el 24.05.22; Publicación de los Resultados 31.05.22 
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-“DISEÑO PAVIMENTO PARTICIPATIVO VILLA DEPARTAMENTAL” se está llamando a 

Licitación Pública la ejecución de este proyecto que será financiado con recursos Municipales, con 

un presupuesto refencial disponible de $3.194.000.- Fecha publicación 16.05.22; Plazo recepción 

y Apertura de Ofertas el 24.05.22; Publicación de los Resultados 31.05.22 

 

-“CONSTRUCCION DE ESPACIOS DEPORTIVOS Y RECREATIVOS VILLA DON 

SEBASTIAN”, se firmó Contrato de Ejecución de Obra, y Acta Entrega de Terreno el día 16 de 

Mayo 2022, con la Empresa “Santa Malva Construcciones Spa”, por un valor de $ 59.999.999.- y 

un plazo de ejecución de 60 días corridos.  

 

-“MEJORAMIENTO DE ESPACIOS RECREATIVOS Y SOCIALES SAN RAFAEL”, se firmó 

Contrato de Ejecución de Obra, y Acta Entrega de Terreno el día 23 de Mayo 2022, con la Empresa 

“Muñoz Salinas Ltda.”, por un valor de $ 59.064.306.- y un plazo de ejecución de 96 días corridos.  

 

 

4.- REUNIÓN DE TRABAJO CON EJECUTIVO DE LIPIGAS SR. JOSÉ IGNACIO 

RODRÍGUEZ, PARA CONVERSAR SOBRE LA FIRMA DE UN CONVENIO DE 

DESCUENTO EN EL PRECIO DEL GAS Y QUE AYUDE A NUESTROS VECINOS DE SAN 

RAFAEL, REALIZADA EL DIA JUEVES 12 DE MAYO EN EL SALON MUNICIPAL 

 

- En las próximas semanas estaremos informando sobre la fecha que estará disponible el Convenio 

que permitirá comprar gas a un menor valor. 

 

 

5.- VISITA PROTOCOLAR DEL NUEVO JEFE REGIONAL DE LA SUBDERE SR. HUGO 

SILVA L., EL DIA JUEVES 12 DE MAYO, PARA CONVERSAR DE LOS PROYECTOS 

ELEGIBLES PARA SER FINANCIADOS POR LA SUBSECRETARÍA 

 

-  Entre éstos tenemos el “Programa de Esterilización 2022”, el cual sería aprobado durante el 

primer semestre de este año y la presentación de 2 proyectos; “Construcción Espacio Recreativo 

Pangue Abajo” y “Mejoramiento Áreas Verdes y Equipamiento de Alto Pangue”, los cuales serán 

presentados a financiamiento por del Programa “Plan Chile Apoya”.  

- Agradecemos al Jefe Regional de la Subdere su visita y por considerar a nuestra comuna en la 

adjudicación de los proyectos.  

 

 

6.- APROBACION DE PROYECTO FOSIS ADJUDICADO A LA EMPRESA “HABILITA 

LTDA.”, PARA EJECUTAR PROYECTO “HABILIDADES PARA LA VIDA” DEL 

PROGRAMA ACCION COMUNITARIA, PARA 19 FAMILIAS DEL SECTOR DE PANGUE 

ARRIBA 

 

- En reunión con el Sr. Pablo Ramírez Gerente de la Empresa Habilita Ltda. se definió ejecutar el 

Proyecto a familias de niños de la Escuela de Pangue Arriba que deben estar hasta un 60% de 

vulnerabilidad. 

 

 

7.- REUNIÓN CON EL DIPUTADO SR. ALEXIS SEPÚLVEDA S., EL CONSEJERO 

REGIONAL SR. PABLO DEL RIO J., EL SEREMI DE OBRAS PÚBLICAS SR. RENZO 

CASAS -CORDERO, EL CONCEJAL SR. BASILIO PÉREZ D. Y VECINOS DEL SECTOR 

ALTO PANGUE, EL DIA JUEVES 12 DE MAYO, PARA VER EN TERRENO LOS 

PROBLEMAS QUE AQUEJAN AL SECTOR 

 

- La principal preocupación es el alto tráfico de camiones que circulan por la ruta K-440 con destino 

al vertedero ubicado en Huilliborgoa, no respetando la velocidad permitida, derramando líquidos 

percolados, y perturbando la tranquilidad de los vecinos por el ruido del alto tráfico, como también 

destruyendo el asfalto de la ruta, y sobretodo afectando la seguridad de los peatones, ciclistas y 

vehículos menores debido a lo angosto de la ruta. 
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- Se informó también el problema que afecta a la Avda. Bernardo O'higgins, por el tráfico de 

camiones y del alto tráfico cuando ocurre algún accidente en la Ruta Cinco Sur, por los vehículos 

que circulan hacia el Sur y que toman esta calle de servicio, generando contaminación con el polvo, 

peligro por la piedras del camino y tacos por camiones con carro que no alcanzan a girar frente a 

la Escuela. 

- Las autoridades señalaron que gestionarán alguna solución para terminar o mitigar estos graves 

problemas que afectan a los vecinos y vecinas del sector de Alto Pangue. 

 

 

8.- REALIZACION DE “OPERATIVO MÉDICO” EL DIA SABADO 14 DE MAYO EN EL 

CESFAM DE SAN RAFAEL, POR MÉDICOS Y ALUMNOS DE LA CARRERA DE 

MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD DE TALCA, A LOS ADULTOS MAYORES DEL 

PROGRAMA VINCULOS, PARA DETECTAR ENFERMEDADES CRÓNICAS, 

INTERVENCIÓN DE SALUD Y PROMOCIÓN DE UN ESTILO DE VIDA SALUDABLE 

 

- Esta actividad fue gestionada a través de la Oficina de la Juventud y de la Monitora del Programa 

Vínculos Sra. Paola Lavín con el Instituto Nacional de la Juventud. 

 

 

9.- REUNIÓN DE TRABAJO CON LA GOBERNADORA REGIONAL SRA. CRISTINA 

BRAVO C., EL DIA MARTES 17 DE MAYO, PARA VER EL ESTADO DE ALGUNOS 

PROYECTOS QUE ESTÁN SOLICITADOS PARA SER APROBADOS Y EJECUTADOS EN 

NUESTRA COMUNA 

 

- Agradecemos a la Gobernadora su visita y constante preocupación por mejorar y trabajar por el 

desarrollo y crecimiento de San Rafael.  

 

 

10.- REUNIÓN CON EL SEREMI DE VIVIENDA Y URBANISMO SR. RODRIGO 

HERNÁNDEZ F., EL DIA MIERCOLES 18 DE MAYO, PARA CONVERSAR Y SOLICITAR 

LA ADJUDICACIÓN DE LOS SUBSIDIOS DS1 (MODALIDAD CONSTRUCCIÓN SITIO 

PROPIO) A FAMILIAS DE LAS COMUNAS DE SAN RAFAEL Y RÍO CLARO  

 

- Estuvieron presente el Concejal Sr. Basilio Pérez D., el Jefe de Obras Municipal Sr. Sergio Vera 

B., la Encargada de Vivienda Sra. Ximena Aliaga E., y Asesor Habitación de las Familias Sr. Luis 

Guzman y Postulante.  

- Se le dio a conocer al Sr. Seremi la situación en la cual se encuentran esta familias que están 

interesadas en la postulación y la necesidad de obtener su tan anhelada casa propia. 

El Sr. Seremi se comprometió en trabajar en conjunto y poder sacar adelante la postulación y 

obtención de estos subsidios.  

 

 

11.- ENCUENTRO CON LA MINISTRA DE LA MUJER Y EQUIDAD DE GÉNERO SRTA. 

ANTONIA ORELLANA, LA GOBERNADORA REGIONAL SRA. CRISTINA BRAVO C., LA 

SEREMI DE LA MUJER Y EQUIDAD DE GENERO SRA. CLAUDIA MORALES C., 

ALCALDES Y ALCALDESAS DE LA REGIÓN DEL MAULE, EL DIA JUEVES 19 DE MAYO 

EN EL GOBIERNO REGIONAL DEL MAULE 

 

- Dicha actividad tenía como objetivo conocer las diferentes realidades de cada comuna. En el caso 

de San Rafael se destacó el Programa Jefas de Hogar, que lleva 7 años de funcionamiento y ha 

podido intervenir a aproximadamente 500 mujeres quienes han optado a capacitación, talleres, 

ferias y nivelación de estudios. 

 

 

12.- EN EL SALÓN MUNICIPAL EL DIA VIERNES 20 DE MAYO, SE EFECTUÓ LA 

CEREMONIA DE ENTREGA DE VEHÍCULO POLICIAL A LA TENENCIA SAN RAFAEL, 

POR PARTE DEL GOBIERNO REGIONAL DEL MAULE, Y QUE FUE ORGANIZADA POR 

CARABINEROS DE CHILE, LA CUAL IBA A EFECTUARSE FRENTE A LA TENENCIA Y 

POR LLUVIA SE TRASLADÓ AL SALON MUNICIPAL 
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- Estos recursos fueron aprobados por el Gobierno Regional el año 2021, y  consistió en la 

reposición de 50 vehículos para la Región, beneficiando a nuestra comuna con una Camioneta 4x4.  

- Estuvieron presentes la Gobernadora Regional Sra. Cristina Bravo C., la Jefa VII Zona de 

Carabineros General Berta Robles F., la Alcaldesa Sra. Claudia Diaz Bravo, Consejera Regional 

Sra. Paola Guajardo O., Jefe Prefectura Talca Coronel Carlos Muñoz A., Suboficial Mayor Jefe 

Tenencia San Rafael Luis Villagran C. y dotación de Carabineros San Rafael.  

- Se agradeció a la Gobernadora Regional por esta importante inversión para nuestra Tenencia de 

Carabineros que ayudará a la labor policial que realiza Carabineros en nuestra comuna. 

 

 

13.- EN EL GIMNASIO MUNICIPAL SE REALIZÓ ACTO EN HOMENAJE A LAS GLORIAS 

NAVALES DEL CHILE, EL DIA VIERNES 20 DE MAYO CON PARTICIPACIÓN DE 

DELEGACIONES DE ALUMNOS DE TODAS LAS ESCUELAS DE LA COMUNA 

  

- Asistieron a esta Ceremonia la Alcaldesa, los Concejales Sres. Luis Moraga D., David González 

G., Capitán SIAT Talca Carlos Cabeza N., Suboficial Mayor Luis Villagrán C., Jefa Daem Sra. 

María Inés Torres V., Directora Cesfam Sra. Marcela Villagrán C., Superintendente de Bomberos 

Sr. David Meyer P., Pastor Evangélico Sr. Esaul Muñoz V., Presidente Unión Comunal de Juntas 

de Vecinos, Directores y Alumnos de los Establecimiento Educacionales de nuestra comuna.  

- Además se realizó premiación del Concurso Pictórico "Pinta en el Mes del Mar" a los ganadores 

Srta. Paola Oyarzun A., de la Escuela Pangue Arriba y Don Franco Garrido M., de la Escuela 

Pangue Abajo. 

 

 

14.- ENCUENTRO DE ALCALDES Y ALCALDESAS DEL MAULE CON EL 

SUBSECRETARIO DE DESARROLLO REGIONAL Y ADMINISTRATIVO SR. MIGUEL 

CRISPI SERRANO, EL DELEGADO PRESIDENCIAL REGIONAL SR. HUMBERTO 

AQUEVEQUE D., Y LA GOBERNADORA REGIONAL SRA. CRISTINA BRAVO C. 

EFECTUADA EN EL PARQUE JERÓNIMO LAGOS EN LA COMUNA DE SAN JAVIER 

 

- La actividad tenía por objeto fortalecer los equipos técnicos municipales hacia la 

descentralización y promover el desarrollo de las comunas a través del financiamiento de Proyectos  

- Se agradeció al Subsecretario por la invitación, y se le dieron a conocer las principales necesidades 

de nuestra comuna e informar los proyectos que el municipio tiene en cartera en espera de ser 

financiados. 

 

 

15.- FIRMA DE CONVENIO DE COLABORACION DE MUNICIPIOS DE LA REGION CON 

LA FACULTAD DE CIENCIAS JURÍDICAS Y SOCIALES DE LA UNIVERSIDAD DE 

TALCA, REALIZADA EL DIA LUNES 23 DE MAYO EN EL SALON ENRIQUE MAC IVER 

DE LA UTAL 

 

- El Convenio firmado permitirá a jóvenes egresados de la Carrera de Administración Pública hacer 

práctica profesional de 270 horas en los Municipios, en el tema del Mejoramiento de la Gestión 

Municipal según los Indicadores del FIGEM de la Subsecretaría de Desarrollo Regional. 

- Estuvieron presentes el Rector de la Universidad de Talca Sr. Carlos Torres, el Decano de la 

Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales Sr. Rodrigo Palomo, el Presidente de la Asoc. Chilena 

de Municipalidades Sr. Carlos Cuadrado, las Alcaldesas y Alcaldes de Molina, San Clemente, 

Pelarco, San Javier, Curicó, Empedrado y San Rafael. 

 

 

16.- VISITA PROTOCOLAR DE LA DIPUTADA SRA. MERCEDES BULNES N., 

EFECTUADA EL DIA LUNES 23 DE MAYO 
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- Se compartió una grata e importante conversación sobre temas de Seguridad Pública, la 

instalación de la cárcel en el sector de Panguilemo, lo cual es de nuestro máximo interés y 

preocupación. A lo cual, la Diputada ofreció tramitar una Audiencia con la Ministra de Justicia y 

Director Regional de SENDA para expresarles este tema.   

- Se agradeció esta importante visita, y su disposición de escuchar los requerimientos que afectan 

a los vecinos de San Rafael. 

 

 

17.- CEREMONIA DE CERTIFICACIÓN DEL COMITÉ PARITARIO DE HIGIENE Y 

SEGURIDAD DE LA MUNICIPALIDAD POR PARTE DE LA MUTUAL DE SEGURIDAD 

OTORGANDO LA CATEGORÍA BRONCE, REALIZADA EL DIA LUNES 23 DE MAYOR 

EN EL SALON MUNICIPAL 

 

- Asistieron a esta actividad la Alcaldesa,  el Gerente de Agencia de Mutual Sr. Juan Pablo Olivares, 

Jefe de Prevención de Riesgos de Mutual Sr. Nelson Peña, Presidenta del Comité Paritario Sra. 

Carla Venegas V., Jefes de Departamentos del Municipio y Funcionarios. 

- Felicitaciones a los Dirigentes del Comité Paritario por el gran logro obtenido en pos de la 

seguridad y bienestar de los funcionarios del Municipio. 

- Agradecer a la Mutual de Seguridad y a su Experto Asesor Sr. Manuel Rojas por el apoyo 

brindado.   

 

 

 

5.-  INCIDENTES  

 

C. Basilio Pérez: 

 

 Consulta de quien es el terreno ubicado entre el APR y sede social de Pangue Abajo. 

Sra. Alcaldesa informa que es un bien común y se está regularizando, a través de Bienes 

Nacionales, para implementar algunos proyectos. 

 

 Da a conocer que el joven sanrafaelino, del sector de Alto Pangue, Benjamín Nahuelman 

retomó la competencia deportiva y está a un nivel que lo ubica entre los tres mejores 

ciclistas del país en su categoría y opina que pronto lo verán compitiendo 

internacionalmente. Consulta si la municipalidad podría, de alguna manera, colaborar o 

financiar para apoyarlo en su carrera. 

Sra. Alcaldesa recuerda que cuando él era alumno de la escuela de Alto Pangue se le 

apoyaba, pero ahora estudia fuera de la comuna. 

 C. Pérez solicita ayudándolo en hacer más visible su trabajo apoyándolo o auspiciándolo. 

 Sr. Abogado aclara que no se podría a través de subvención, ya que éstas están dirigidas a 

personas jurídicas, pero se podría analizar si se puede realizar a través de algún tipo de programa, 

pero se debe revisar el marco legal para ello. 

 

 

 

C. Marcela Pacheco: 

 

 Recuerda que hay muchos proyectos que se han desarrollado en la comuna y sugiere que 

se pudieran adornar con flores u otros implementos para destacar aún más y hermosear los 

sectores. Agrega que en su sector, aparte de las máquinas no hay más y solicita que se tome 

en cuenta Santa Irma para proyectos, aunque hay terrenos pero no son municipales. 

Sra. Alcaldesa manifiesta que en el sector no hay espacios disponibles, y que además está 

todo al lado de la calle donde pasan vehículos a alta velocidad. Opina que quizás en donde 

están ubicadas las máquinas de ejercicio, que nadie las usa, se podría proyectar algo para 

que los niños jueguen, pero tendría que ser con cierre perimetral para evitar el peligro. 

Además de hermosear en el sector de la calle. 
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 Consulta si existe alguna noticia respecto al tema de la basura. 

Sra. Alcaldesa indica que hoy se reunirán con la empresa para finiquitar la programación 

del retiro de basura y comunicar el recorrido a los vecinos. 

Director de Obras, Secplan y Abogado explican las opciones que se están analizando y que 

se conversarán con la empresa. Los concejales analizan los pro y contras de algunos cursos 

de acción. 

 

 

 

C. David González: 

 

 Recuerda que en la Población San Rafael, camino a Villa Prat, hay una sede de material 

ligero y que hace años no está siendo utilizada, lo que ha generado una plaga de ratones y 

aparición de culebras. Consulta de quién es esa sede. 

Sra. Alcaldesa indica que ahí hay un problema entre los vecinos porque algunos quieren que se 

demuela y otros no, por un sentido de pertenencia porque ahí realizaban el Mes de María y 

porque la construyeron los mismos vecinos. Pero indica que está para demolición.  

C. González solicita demoler esa sede si existe orden de demolición, porque no está prestando 

ningún servicio ni utilidad a los vecinos y desde hace años que no se utiliza. 

 

 Vecinos de Los Aromos han reclamado por las redes sociales por la mantención del 

alumbrado público y la inseguridad que ello conlleva. 

Sra. Alcaldesa indica que ese tema está solucionado. 

 

 

 

C. Emilio Yáñez: 

 

 No presenta incidentes. 

 

 

 

C. Franco Garrido: 

 

 Consulta qué ha pasado con los recursos que se aprobaron en enero para la mantención de 

los caminos. 

Sra. Alcaldesa informa que se está esperando respuesta de la firma del convenio, ya que 

hace un mes se hizo ingreso de la documentación pero hay una demora administrativa en 

Vialidad. 

 

 Informa que don Luis Alfredo Letelier, oriundo de Alto Pangue, Ingeniero Civil en Bio 

Informática de la Universidad de Talca, fue galardonado con un premio a nivel 

iberoamericano por un proyecto verde que buscaba bajar las emisiones de CO2 y que fue 

implementado en la universidad y puede ser replicado en cualquier parte. Dado lo anterior, 

propone hacerle algún reconocimiento por parte de la municipalidad e invitarlo a una sesión 

de concejo. 

Sra. Alcaldesa manifiesta que se coordinará su visita y reconocimiento. 

 

 

 

C. Luis Moraga:  

 

 Solicita ver el tema de las veredas levantadas por raíces de los árboles en sector de Villa 

Cooperativa. 

 

 Informa de un corte de luz en en sector Panguilemito Sur. 
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Próxima sesión: miércoles 01 de junio de 2022. 

Finaliza la sesión a las 11:15 hrs.- 

 

 

 

 

 

  

 

               CLAUDIA DIAZ BRAVO   

                              ALCALDESA 

 

FLOR VILLANUEVA MONTIEL 

    SECRETARIO MUNICIPAL  
 

 

 


